
Κάλεσμα σε συμπόρευση από την Ανταρσία στο
Αιγαίο

Οι αριστεροί, προοδευτικοί και δημοκράτες του βορείου Αιγαίου να βάλουν
φραγμό στα εκφυλιστικά φαινόμενα στο χώρο της αριστεράς

Ανταρσία στο Αιγαίο – Αντικαπιταλιστική Αριστερά

Θλίψη και μόνο θλίψη προκαλούν οι τελευταίες πολιτικές εξελίξεις στο χώρο του ΣΥΡΙΖΑ Λέσβου, όπου
δημόσια εκδηλώθηκε ισχυρή τάση που επιδιώκει την εκλογική συνεργασία, στο Bόρειο Αιγαίο, με
τον νυν Περιφερειάρχη Κώστα Μουτζούρη και την παράταξή του. Μια παράταξη που εκφράζει
τμήματα της Ν.Δ. αλλά και την υπερσυντηρητική δεξιά, μια παράταξη που κρατά ανοιχτούς διαύλους
επικοινωνίας με την ακροδεξιά. Ο ίδιος ο κ. Μουτζούρης στο παρελθόν είχε δηλώσει πως είναι
καλοδεχούμενες για την παράταξή του οι ψήφοι της Χρυσής Αυγής. Ο ίδιος πολλές φορές έχει δηλώσει
υπέρμαχος της αντιπροσφυγικής πολιτικής της Ε.Ε. και της κυβέρνησης καθώς και των push back.

Οργή επίσης σε κάθε αριστερό, προοδευτικό και δημοκρατικό άνθρωπο προκάλεσε η πρόθεση συνεργασίας
μερίδας στελεχών και μελών του ΣΥΡΙΖΑ Λέσβου με τον κ. Μουτζούρη και την παράταξή του και σε όλη
την χώρα. Ίσως γιατί δεν είναι ευρύτερα γνωστό το πολιτικό φλερτ του τοπικού ΣΥΡΙΖΑ με τον νυν
Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου. Μετά τις τοπικές εκλογές του 2019 ο ΣΥΡΙΖΑ επιδίωξε συνεργασία με
τον κ. Μουτζούρη και την παράταξή του για την συγκρότηση περιφερειακής αρχής. Η προσπάθεια αυτή
σταμάτησε όταν τον Αύγουστο του 2019 με νόμο που ψήφισε η κυβέρνηση της Ν.Δ. έδωσε την δυνατότητα
στον κ. Μουτζούρη και την παράταξή του να σχηματίσουν περιφερειακή αρχή παρότι ήταν μειοψηφία στο
περιφερειακό συμβουλίου του Βορείου Αιγαίου.

Τα χρόνια που ακολούθησαν η περιφερειακή παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ στο Βόρειο Αιγαίο (Συμπαράταξη
Πολιτών) μαζί με την παράταξη του κ. Μουτζούρη και τις παρατάξεις που στήριξαν η Ν.Δ., το ΠΑΣΟΚ και
το ΚΚΕ εξέδωσαν τέσσερα ψηφίσματα για το προσφυγικό ζήτημα με επαμφοτερίζουσες διατυπώσεις. Στην
βάση αυτών των ψηφισμάτων πραγματοποιήθηκαν στην Λέσβο μεγάλα συλλαλητήρια στα οποία
συναντήθηκαν αριστεροί, προοδευτικοί και δημοκράτες άνθρωποι μαζί με ακροδεξιούς και κάθε λογής
φασίστες. Τα ψηφίσματα αυτά αποτέλεσαν την βάση πολιτικής συναίνεσης στην οποία στηρίχθηκε το
ξενοφοβικό και ρατσιστικό πογκρόμ που ζήσαμε στα νησιά του Βορείου Αιγαίου την περίοδο 2019 –
2020.

Όλα τα παραπάνω είναι γνωστά στον αριστερό και προοδευτικό κόσμο του Βορείου Αιγαίου που τα
προηγούμενα χρόνια στήριξε τον ΣΥΡΙΖΑ. Σήμερα κάθε κομμουνιστής και αριστερός έχει λόγο να είναι
διπλά πικραμένος από τις επιλογές που κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ στην Λέσβο. Διότι οι επιλογές αυτές αποτελούν
πλήγμα για όλη την αριστερά.

Η Ανταρσία στο Αιγαίο – Αντικαπιταλιστική Αριστερά από το 2010 ως σήμερα, μέσα και έξω από το
περιφερειακό συμβούλιο Βορείου Αιγαίου, αντιπαρατέθηκε ανοιχτά με τα φαινόμενα εκφυλισμού των
δυνάμεων της αριστεράς, συμμετείχε και στήριξε το κίνημα αλληλεγγύης στους πρόσφυγες από την
σκοπιά της ταξικής αλληλεγγύης των εργαζομένων. Την περίοδο της πανδημίας η Ανταρσία στο Αιγαίο
στήριξε τους αγώνες των υγειονομικών και έδωσε την μάχη ενάντια στην καταπάτηση των δημοκρατικών
δικαιωμάτων από την κυβέρνηση.
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Όλα αυτά τα χρόνια οι περιφερειακοί σύμβουλοι της Ανταρσία στο Αιγαίο μέσα στο περιφερειακό
συμβούλιο άσκησαν αντιπολίτευση στις περιφερειακές αρχές από θέσεις αρχών. Κι έδειξαν πώς μπορεί να
συνδυαστεί ένα συνεκτικό αντικαπιταλιστικό πολιτικό σχέδιο με την πάλη για την αντιμετώπιση των
καθημερινών προβλημάτων των νησιωτών.

Η Ανταρσία στο Αιγαίο – Αντικαπιταλιστική Αριστερά από τα μέσα του Ιουλίου έχει παρουσιάσει δημόσια
το προγραμματικό της πλαίσιο και καλεί σε διάλογο πάνω σε αυτή την βάση κάθε πολιτική δύναμη της
ριζοσπαστικής και αντικαπιταλιστικής αριστεράς, κάθε προοδευτικό, δημοκρατικό και αριστερό κάτοικο
των νησιών του Βορείου Αιγαίου, ώστε η φωνή της Ανταρσία στο Αιγαίο, η φωνή του εργατικού και λαϊκού
κινήματος, η φωνή του κινήματος αλληλεγγύης, η φωνή των κινημάτων υπεράσπισης του περιβάλλοντος
και του δημόσιου χώρου στις 8 Οκτωβρίου να είναι πιο ισχυρή τόσο μέσα όσο και έξω από το
περιφερειακό συμβούλιο.


